



# 放心拥抱暖阳

# 尽情释放欢乐

## 回归的温暖 (三)

与往年不同,今年元旦过后,随着疫情防控政策的优化调整,不少家长把“带孩子出门看看”又提上了假期日程,家庭寒假出游热情再次回归。旅行和户外活动带来的愉悦,从市民心底里散发出来,让这个春节的温暖和欢乐加倍。

### 1 等了三年 再次体会旅游的乐趣

一场疫情,让旅游受到了一定程度的冲击。对于有孩子的家长来说,保护孩子的身体健康比任何事都重要,因此这几年亲子出省旅游也成为了“稀有品”。在这个“阳过”的超长寒假里,憋了三两年的家长们,终于找回了久违的出游快乐。

“我们已经三年没有去外地旅游了,寒假时听到我说可以去外面旅游的消息,孩子开心得又蹦又跳!”家住建干路的市民钟女士告诉记者,她的孩子目前读小学四年级,上一次去外地旅游还是小学一年级的时候,估计没什么印象了。“这个寒假很长,正好我也有假期,所以在全家都‘阳过’以后,就做好了出游计划。”

钟女士和儿子1月5日乘飞机到了上海。当时,机票非常便宜,成人的折扣价比小孩的价格还要低,两个人来回的机票加起来不到4000元。“我们刚去那边的时候,当地还没有放寒假,人还比较少,后面几天当地开始放寒假,明显感觉到人多了起来,但还不算特别挤,比较轻松愉快。”

钟女士说,这次出游还见到了几年未见的好朋友,对方的二孩今年都已经一岁多了。“这次出游不仅是孩子开心,我也觉得特别快乐。”

此次行程中,孩子最开心的事情是在迪士尼乐园度过了自己的生日。他们在迪士尼玩了两天,孩子把大部分项目都体验了,这也是钟女士精心为孩子准备的生日礼物。

钟女士还带孩子去了几个当地博物馆。“我们去了一个自然博物馆,一个航海博物馆和一个科技博物馆,这三个地方离得比较远,但孩子对博物馆非常感兴趣,回来的路上还一直和我讨论在博物馆的收获。看来,这一趟真的没有白去。”

钟女士表示,今年大理旅游比较火热,过完年想趁着孩子没开学,人少一点的时候去玩一下,目前已经在计划中,具体还要看余票情况以及酒店价格。

### 2 说走就走 四家人“组队”出游

这个冬天,一场“说走就走的旅行”又成为了没那么难的事。1月初,家住东安街的市民胡女士和几个老同学约在本地泡温泉时一拍即合,决定一起带着孩子去云南旅游。

他们的“大部队”由四家人组成,一共5个孩子,读高中、初中、小学的都有。“我们家其实每年都会出去旅游,但是前几年受疫情影响,春节期间没有出省玩。这一次旅游就是说走就走的,没有跟团,简单商量了一下就出发了,大家都比较放松。”

胡女士表示,由于今年大理旅游被炒得特别火热,所以他们选择的是比较偏冷门的路线。“我们的第一站是大理,好在我们去得比较早,退房的时候才感觉游客开始多起来,房费也开始上涨了。后来,我们租了几辆车,往腾冲方向去玩,人都不算太多。”

胡女士说,之所以选择这样一条稍微冷门的路线,是因为家长们不希望孩子全程“瞎玩”,而是开拓视野、多长见识。“我儿子在读初一。此次的云南游,我们几个家长把行程安排得比较宽松,留有一些时间给孩子们一起写作业,所以这条路线也是特别有教育意义的。”

“如果是亲子出游,我们习惯到了一个地方,就带孩子去当地的文博场所看看。”胡女士说,在腾冲时,他们一行人花了一整天的时间到滇西抗战纪念馆参观,给烈士献了花。“孩子们对纪念馆非常感兴趣,小学生看里面的陈列,大一些的孩子对这段历史更感兴趣。”

胡女士认为,家长对孩子的引导特别重要,这一趟玩下来,孩子们有不少收获,也培养了他们的爱国主义精神,让他们铭记历史。

在节后上班前,胡女士还带孩子去大圩骑单车,看古镇。“孩子刚去完腾冲的和顺古镇,我想再让他对比一下桂林本地的古镇风貌,得到一些感悟。”

# 新年新观察

2023年2月1日 星期三

编辑蒋金龙/版式设计杨斯诗/校对覃骥

